ULOHA ¢&. 14

Stanoveni dynamické viskozity
Hopplerovym viskozimetrem

Pomuicky:

Hoppleruv viskozimetr
Termostaticka lazen
Hustomér

Sklenény valec

Ukol: Stanovte zavislost dynamické viskozity glycerinu na teploté.

Dil¢i ikoly: 1) Zméite dobu pohybu kuli¢ky ve viskozimetru v rozmezi teplot 30 °C — 60 °C
po 5 °C.
2) Graficky znazornéte zavislost 77 = f(t), kde t je teplota glycerinu.
3) Zpracujte MNC linearni zavislost Inz = Inz, —KT a urete konstanty k a 7.

4) Zméfte hustotu glycerinu.
5) Pro jednu métenou teplotu stanovte kinematickou viskozitu glycerinu véetné
nejistoty.

Poznamky k méreni a vyhodnoceni:

Hustota kulicky p=7710kg-m™

Vyrobcem zadand konstanta piistroje pro danou kuli¢ku: K = 0,662:1073 mPa-m3kg .

Pro zavislost dynamické viskozity na teploté lze psat vztah n=n,exp(—kT), kde T je
termodynamicka teplota, 70 a k jsou konstanty.



